

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Megsemmisülnek a Charkov-nál körülzárt bolsevisták

Bjelgorodnál további tért nyert a német támadás — Nagy csalódást okozott a Szovjetunióban Charkov gyors elvesztése — Sztalin parancsa a vörös hadsereghez — Légiriadó Los Angelesben — Tuniszbán küszöbön áll az angolszászok támadása — Roosevelt nyilatkozott az Eden külügyminiszterrel folytatott tárgyalásokról — Laval beszéde a szovjet elleni harc jelentőségéről — Libiában letartóztatják az angolok az olaszokat.

A harcerekén történt legújabb eseményekről a tegnapi német hadijelentés közölte, hogy a németek Charkovtól délkeletre a körülzárt szovjet csapatok több kiürését vérték vissza és igen szűk térre szorították őket össze. Ezekre az ellenséges erőkre a megsemmisülés vár.

Bjelgorodtól keletre is tovább haladtak előre a német támadások. Az itt folyó harcokban a szovjet 66 páncélost veszített. A német léghaderő eredményesen támadta az arcvonalra erősítéseknek küldött szovjet menetoszlopokat. Az Ilmen-tó vidékén is újabb sikereket ért el a német elhárítás, az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett, a német tüzérség 14 páncélost megsemmisített. A leningrádi frontszakaszon a német tüzérség jól irányzott tüzellel elpusztított egy 52 kocsiából álló, löszrel megrakott szerelvényt.

Tunéziában mindkét részről megélenkült a tüzérségi tevékenység. A német repülők a Földközi-tengeren megámadtak és elsüllyesztettek egy 10.000 tonnás szállítóhajót, ezenkívül lánggyújtottak 3 csapatokkal megrakott hajót. Bengázitól nyugatra megámadtak a német repülők egy nagy ellenséges hajókaravánt, amelyből kilőttek 2 gőzöst, egy harmadik hajót pedig felgyújtottak.

Közlí végül a német jelentés, hogy a szovjet tegnap 44 repülőgépet veszített és hogy a legutóbbi, München elleni angol légitámadás újabb 77 áldozatának névsorát hozták nyilvánosságra, eszerint az eddigi megállapítások szerint 166 polgári személy vesztette életét.

Keleten tovább tart az átalakulási folyamat

A keleteurópai hadszíntéren tovább tart az a mélyreható átalakulási folyamat, amelyet a Dnyeper és a Donec között megindult nagy német ellentámadás váltott ki. A támadó német hadosztályok és páncélos tömegek a legújabb jelentések szerint folytatták előnyomulásukat Charkovtól keletre és Bjelgorodtól nyugatra eső térségben is. A szovjet hadvezetőség főképpen Vjazma térségéből elvont csapatokkal próbálja a német előnyomulást feltartóztatni, eddig azonban még lefékeznie sem sikerült a német előretörés lendületét.

Tovább északra a bolsevisták folytatták tömegtámadásaikat, főképpen az Ilmen-tótól északra és délre, valamint Vjazma térségében. A német jelentések ennek a támadásnak összeomlásáról számolnak be.

Nagy csalódás a Szovjetben

A váratlanul gyorsan és nagy arányokban végrehajtott német ellentámadás mindenütt igen mély benyomást kelt. A Newyork Times tudósítója azt jelenti Moszkvából, hogy Charkov visszavétele nagy csalódást keltett a Szovjetunióban. Az amerikai hírlapíró megállapítja, hogy az oroszok nem várták ilyen gyors visszavágást. A kommunista párt központi bizottsága felhívta a katonákat, hogy a vegsőkig álljanak ellen, a felhívás egyúttal fenyegetéseket tartalmaz esetleges szökések ellen. Angol hírlapírók jelentései ugyancsak igen élénk fényt vetnek a Szovjetunióban még nemrégén tapasztalható győzelmi hangulatnak hirtelen változásáról.

A szovjet főparancsnokság felhívása a vörös hadsereghez

Charkov elvesztését a moszkvai főparancsnokság komoly csapásnak tekinti. A sztalingrádi harcok óta először fordul ismét a szovjet főparancsnokság közvetlen felhívással a vörös hadsereghez. Mitin, a kommunista párt központi bizottságának

tagja, a moszkvai rádió útján közölte, hogy Sztalin parancsa értelmében a vörös hadseregnek egy talpalattnyi földet sem szabad átengednie az ellenségnek.

Légiriadó Los Angelesben

A brit hírszolgálat jelentése szerint Los Angelesben légiriadó volt tegnap, repülőgépet jelentettek, de nemzetiségét nem állapították meg.

Giraud eltávolítja a Pétain-ábrázolatokat a hivatalokból

Algéri távirat szerint Giraud tábornok elrendelte, hogy az északafrikai hivatalokból el kell távolítani Pétain államfő szobrait és fényképeit. Giraud elrendelte egyidejűleg, hogy valamennyi francia hatóság a jövőben csak a francia hatóság nevében adjon ki rendeleteket és parancsokat. De Gaulle és Catroux Algírba érkezését a jövő hétre várják. Ugylátszik, hogy Giraud De Gaulle megérkezése előtt tüntetően hangsúlyozni kívánja, hogy mindegyik kapcsolatot megszakított a vichy kormánnyal és rendszerrel.

Roosevelt nyilatkozott Edén tárgyalásairól

Lisszaboni jelentés szerint a washingtoni Fehér Házban kedd este sajtókonferencián tájékoztatták az újságírókat Edén legutóbbi tárgyalásairól. Közölték, hogy Edén a hét végén rövid látogatásra Newyorkba utazik, ahol több amerikai politikussal, köztük Wendell Wilkievel, a volt elnökjelölttel fog tanácskozni. A sajtókonferencián Roosevelt elnököt megkérdezték a tárgyalások anyagáról.

Az elnök kijelentette, hogy alapvető megbeszélésről van szó, ami főképpen a háború utáni problémákra nézve kíván valamennyi szövetséges között jó egyetértést létrehozni. Roosevelt hozzátette, hogy vannak állandó kritizálók, akik most is azt hangoztatják, hogy a szövetségesek előbb nyerjék meg a háborút, mielőtt a háború utáni problémákról tárgyalnának. Ő ezekkel a hangzatos frázisokkal és lapos ostobaságokkal nem törődik. Közölték még, hogy Edén legközelebb Ottavába is ellátogat, ahol a kanadai parlament előtt fog beszédet mondani.

Küszöbön áll a tuniszi angol támadás

A hadseregfőparancsnokság jelentése a tuniszi fronton nyugodt napról számol be. Illetékes katonai magyarázók ezért szintén nem foglalkoznak ezzel a hadszíntérrel. Berlini katonai körök azonban egészen más magatartást tanúsítanak, úgy hogy közleményeik láthatóan egészen különös érdeklődést keltenek. Két tényezőt emelnek ki, mint a tuniszi helyzet jellemzőjét. A kedvezőtlen időjárás és a 8. brit hadseregnek a Mareth-vonal megtámadására folyó előkészületeit. Ez utóbbival kapcsolatban igen fontos körülményekre mutatnak rá. Megállapítják, hogy a brit hadvezetőség nyilván befejezte a tüzérség felvonulását Rommel állásai ellen, sőt a nehéz tüzérség már a terep belövését is megkezdte. Különösen ezt az utóbbi körülményt emelik ki katonai szakkörök.

Rámutatnak még arra, hogy a 8. brit hadsereg már a tartalékait is felvonultatta. Ebből is, de az előbb jelzett körülményből is azt a természetes következtetést vonják le, hogy a déltuniszi német-olasz állások ellen indítandó brit offenzívára már nem kell soká várni.

URÁNIA MOZGÓ

Márc 18-án, csütörtökön 5 és 7 órakor

Csak 16 éven felülieknek! Francia filmremek!

A megbélyegzett asszony

Sassue Hagakowa és Victor Francen főszereplésével.

Néhány érdekes hír

Munkamozgósítást rendeltek el a brazilai hajógyárakban a legutolsó időkben történt zavargások miatt.

Halálra ítélt az angol haditörvényszék egy arabot angolellenes tevékenység miatt Jeruzsálemben. Az arabot ki is végezték.

A pápa magánkihallgatáson fogadta a szentszéki spanyol nagykövetet.

A hamishir terjesztők és a szabotálók haditörvényszék elé kerülnek Spanyolországban.

Új vasutvonalat építettek a japánok a Fülöp-szigeteken.

Laval francia miniszterelnök a francia milícia kerületi főnökeinek ülésén a Szovjet ellen folyó harc jelentőségéről beszélt és hangsúlyozta, hogy a bolsevisták támadása a legerősebben fenyegeti a nyugati kultúrát.

Von Manstein vezértábornagynak a Vaskereszt lovagkeresztjéhez a tölgyfalombot adományozta a Führer.

A Führer Sepp Dietrich SS főcsoportvezetőnek a „Hitler Adolf SS testőrsége” nevet viselő SS páncélosgránátos hadosztály parancsnokának a tölgyfalombot adományozta a kardokkal a Vaskereszt lovagkeresztjéhez.

India vesztesége 100.000 ember Burma és a Maláji-félsziget eleste óta. Ebből valószínűleg 60-70.000 a foglyok száma.

Inönü török államelnök fogadta Douglas brit repülő-tábornagyot.

Sok olaszt letartóztattak az angolok Líbiában.

Merénylet okozta az algír-beiruti repülőgép szerencsétlenségét.

A spanyol állambiztonsági törvény megjelent. Lényegében a polgári törvénykezés újabb revízióját tartalmazza. A polgárháború alatt elkövetett törvényszegések ügyében ismét a katonai bíróságok ítéleznek.

Március 20-ig kell jelentkezniük a csongrádi gazdáknak a kedvezményes áru takarmánynövény vetőmagért

Megirtuk, hogy a földművelésügyi miniszter az állatállomány jobb takarmányellátásának biztosítása céljából lucerna, vöröshere, hámozott baltacin és 2 éves, fehérvirágú somkóró vetőmag kedvezményes kiosztását rendelte el. A takarmánynövény vetőmagból a csongrádi gazdák is igényelhetnek.

Az igénylással kapcsolatos tudnivalókról Sághy Géza dr. aljegyző, a városi gazdasági hivatal vezetője a polgármester megbízásából az alábbiakat közli a gazdákkal:

Ezen akció keretében az 50 kat. holdnál nem nagyobb, sílány homok és szikes talaju birtokokosok, — a 75 kat. holdnál nem nagyobb szántófölddel rendelkező hivatásos kisgazdák közül elsősorban azok kaphatnak vetőmagot, akik eddig ilyen növényeket nem termeltek.

Egy-egy kisgazda a takarmánynövények közül csak egyféle vetőmagot kaphat és leg-

feljebb 2 kat. hold elvetéséhez. Így lucernából, vöröshereből 30 kgr-ot, hámozott baltacinból 160 kgr-ot és somkóróból 46 kgr-ot kaphat legfeljebb. Lucernavetőmag csak olyan talajra igényelhető, amelyen a talajszint és éghajlati viszonyok a lucerna sikeres termesztését lehetővé teszik.

A takarmánynövények a városházánál a gazdasági hivatalban 1943. évi március 20-án d. e. 12 óráig előjegyeshetők. Az igénylők a jelentkezéskor lucernánál kilogrammonként 3 P 85 fillert, vörösherenél 2 P 40 ft, hámozott baltacinnál 1 P 60 ft és somkórónál 1 P 50 ft tartoznak előre lefizetni.

Az igénylőknek nyilatkozatot kell aláírni, melyben kötelezettséget vállalnak arra, hogy a kapott vetőmagot kifogástalanul előkészített morzsalékos talajba, a lucernát pedig védő növény nélkül vetik el és a rendes gazda gondosságával ápolják.

Kisliba igénylés! Viléz Bodrogi Tamás kereskedő kislibákat oszt ki Csongrádon.

A kislibák vételárát az igénylők tollértékben fizetik vissza. 3 tépés már nemcsak hogy megadja a libák árát, hanem még pénzt is kap minden igénylő és ingyen marad a liba. Mindazok, akik libát keltetnek, nekem eladhatják, a vételárát megkapják, a liba tulajdonukban marad és a fenti alapon törleszthetik. Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújtok a

Tiszavidéki Takarékpénztár helyiségében,
(Uri utca 3.)

A polgármester felhívása a vegyi és műszaki képzettségű személyekhez

A kormány idevonatkozóan kiadott rendelete értelmében a polgármester tegnap két felhívást adott ki. Az egyik a vegyi képzettségű személyekhez szól, akik közül jelentkezniük kell a vegytanároknak, a vegytanból tanári szakvizsgát tett személyeknek, a vegytanból doktori oklevelet nyerteknek, végül mindazoknak, akik valamelyik hazai, vagy külföldi egyetemen a vegyiant hét feléven át hallgatták és vég bizonyítványt kaptak.

A másik felhívás a műszaki képzettségekkel közli, hogy jelentkezniük kell az építőmes-

tereknek, felső ipariskolát, felső építőipari középiskolát és elektromos ipari szakiskola felső tagozatát végzetetteknek, továbbá az úgynevezett csonka műegyetemi végzettségűeknek, végül akiknek külföldi egyetemi oklevelét Magyarországon nem honosították.

A jelentkezési űrlapokat az érdekeltek a polgármesteri hivatalban kaphatják meg. A jelentkezés végső határideje március 27. Aki kötelezettségének nem tesz eleget, 8.000 pengőig terjedhető pénzbüntetésben részesül.

x x

A husárusítás új rendje Csongrádon

Dr. Herke László polgármester a városban uralkodó nagy hushiányra való tekintettel a huskiszolgálás terén új rendet léptetett életbe.

A polgármesteri rendelkezés értelmében ettől a héttől kezdve bármilyen hust csak szombati napokon szolgáltathatnak ki a hentesek és mészárosok. Egy-egy család legfeljebb 2 kg hust vásárolhat, a vásárlási könyv felmutatása mellett. Ennél na-

gyobb mennyiségű hus vásárlására kivételesen méltánylást érdemlő esetekben a város javadalmi hivatala ad engedélyt. Sertéshusra pedig elsősorban az ebből ellátatlanok tarthatnak igényt, de ellátatlanságukat a zsirjegy felmutatásával igazolniuk kell.

A zsirt, mint eddig, a jövőben is pénteki napokon szolgáltatják ki a hentesek.

—o—

Megkezdték a gazdalajstrom összeállítását a városházán

Kedd óta lázas munka folyik a városházán: dr. Ormos Lajos árvaszéki ülnök, közellátási előadó irányításával megkezdték a Juresek-féle pontbeszolgáltatási rendelettel kapcsolatos gazdalajstrom összeállítását. Ez a munka előreláthatólag 3 hetet vesz igénybe. Utána a gazdalajstromot közszemlére teszik

ki. A lajstrom ellen a közszemlerezetével ideje alatt felszólamlással lehet élni. A felszólamlások elbírálása után a gazdakönyvek kiállítása, majd kiosztása veszi kezdetét és május végéig minden termelő tudni fogja, milyen terményből mennyit kell majd beszolgáltatnia.

3 pengő 50 fillér a tojás új ára

A közellátásügyi miniszter újra megállapította a tyuktojás legmagasabb árát, amely márc. 18-án lép hatályba. Eszerint a kiskereskedő által fogyasztóval szemben történő eladásnál a tojás ára kilogrammonként a következő: friss osztályozatlan és főző 4,20, hűtőházi 4,20,

meszes 4, repedt 3,90 pengő.

Ez az ár Budapesten és a környékbeli helységek területén érvényes, az ország egyéb területén a friss tyuktojás legmagasabb viszonteladói és fogyasztói ára kilogrammonként 3,50 pengő

A marha és borjúhús árusítására kijelölt csongrádi hentesek és mészárosok

Marha és borjúhúst kormányrendeletre a jövőben tudvalevően csak kijelölt hentesek és mészárosok árusíthatnak.

Az alispán a rendeletben biztosított jogánál fogva és a városi iparhatóság javaslatára Csongrád területén a következő hentesek és mészárosoknak adott engedélyt marha és borjúhús árusítására:

Benke János, Dragon Károly, Domokos Imre, Domokos Mihály, Gyurica Ferenc, Gyovai István, Gyovai József, Gyovai

R. Jure, Hajdu István, Horváth Lajos, Havvani István, Konkoly Ferenc, ifj. Konkoly István, Kacziba Ferenc, özv. Konkoly Istváné, Magony István, Puskás György, Percze Sándor, Papp János, Szörfi Ferenc.

A ki nem jelölt hentesek és mészárosok marha és borjúhúst mar nem árusíthatnak.

Keményfa gépforgács és fűrészpor kapható Szent György utca 9 sz.

Detektívgyakornoki kinevezés

A belügyminiszter Szabó Pál kolozsvári lakost detektívgyakornokká kinevezte és szolgáltatásaira a csongrádi rendőrkapitányság detektívcsoportjához osztotta be.

Súlyos büntetés a motorkerékpár be nem mutatása miatt

Nagy József Alma utca 22 szám alatti lakos motorkerékpárját a kötelező gépjárműszemlén nem mutatta be. A rendőrség büntetőbírája a mulasztás miatt most vont a felelősségre és 10 napi elzárásra átváltoztatható 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Nagy József meggyűdött az ítéletben.

Az apát büntették meg a gyermek helyett

Pusztai István Kereszt utca 24 szám alatti lakos gyermeke már többször igazolatlanul mulasztott az iskolánál. A mulasztás miatt az apa ellen megindult az eljárás és a rendőrség büntetőbírája a keddi tárgyaláson 3 napi elzárásra átváltoztatható 6 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Nagy fölénnyel győztek a Katolikus Legényegylet asztaltennisz versenyzői Mindszenten

A csongrádi Katolikus Legényegylet asztali tennisz csapata Mindszenten játszott, hogy a multkorú csongrádi győzelmét megismételje. Ez sikerült is s remek játékkal fölényesen győzött. Az eredmény: CsKLE—MKLE 17:7. A csongrádi Katolikus Legényegylet minden egyes tagja remekül játszott. Ornyik I. 6 győzelemmel veretlenül végzett. Cseh I., Kovács M. 4 győzelmét 1 vereséget, Bugyi Mátyás 2 győzelmét 2 vereséget, Ötvös 2 győzelmét 3 vereséget szenvedett.

A nagy győzelem után azonban egy rossz hír is van: Cseh István, a kitűnő asztaltenniszező hamarosan Budapestre távozik s így őt kénytelen lesz nélkülözni a Katolikus Legényegylet.

Fertőző betegségek a megyében

Csongrád vármegye tisztifőorvosi hivatalának március hó 1-től 7-ig a következő fertőző betegségeket jelentették be: Barányimlő a csongrádi járásban 1. Kanjaro Szentesen 7, a csongrádi járásban 1. Vörheny Szentesen 1, a kiskundorozsmai járásban 2. Roncsoló toroklob a kiskundorozsmai járásban 2. Nyílt gümőkór Csongrád megyei városban 2, a csongrádi járásban 1. Hastífusz Szentesen 2. Váltóláz a kiskundorozsmai járásban 2. Szemcsés kötőhártyagyulladás a kiskundorozsmai járásban 5.

Hirdessen lapunkban.

A Duna-Tisza-csatorna ügyében ma fogadja a földmivelési miniszter Csongrád vármegye küldöttségét

Bánffy Dániel báró földmivelési miniszter ma délelőtt 12 órakor fogadja Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának küldöttségét, amely előterjeszti azt a memorandumot, amely rámutat arra, hogy a Duna-Tisza-csatorna csongrádi betorkolása sokkal megfelelőbb megoldás volna, mint a fervevett ujkecskői betorkolás. A csongrádi betorkolás mellett szól mindenszembajhatható körülmény és ezt indokolja az ország közérdeke.

A küldöttséget Molnár Imre dr. főispán vezeti, a tagjai pedig

Dobay Andor alispán, Cicatricis Lajos felsőházi tag, Csörgő Károly dr. nyugalmazott alispán, Bugyi Antal törvényhatósági bizottsági tag, a probléma nagy szakértője és csatlakozik Budapestben vitéz Bonczos Miklós dr. államtitkár is.

Szedér János csongrádi képviselő kerületlátogató körúton van, ezért nem jelenhet meg a földmivelési miniszter előtt a küldöttségben, egyébként a maga részéről a legteljesebb mértékben támogatja a törvényhatóság fáradozását.

—o—

A kisgyűlés határozata Rásonyi Papp Pál dr. főügyész nyugdíjazása ügyében

A város képviselőtestülete Rásonyi Papp Pál dr. főügyész nyugdíjazásával kapcsolatban úgy határozott, hogy a főügyész szolgálati éveiből 24 évet vesz figyelembe és 68 százalékos nyugdíjat állapított meg részére. Rásonyi Papp Pál dr. nyugalmazott főügyész a határozatot megfellebbezte és így nyugdíjazási ügyével tegnap a vármegyei kisgyűlés is foglalkozott.

A kisgyűlés megváltoztatta a képviselőtestület határozatát Rásonyi Papp Pál dr. szolgálati éveiből a nyugdíjazásnál 31 esztendő vett figyelembe és nyugdíjalapját 84 százalékban állapította meg.

—o—

Kik kaphatnak házassági kölcsönt?

Az Országos Szociális Felügyelőség a törvényhatóság első tisztviselőjéhez megkeresést küldött, amelyben a házassági kölcsönökre vonatkozólag közli, hogy — miután többször felmerült az a kérdés, vajjon köztisztviselők részére folyósítható-e házassági kölcsön s ha igen, milyen esetekben — a már kiadott rendeletek kiegészítéseképpen a rendszeresített állásban lévő fizetési osztályba sorozott közszolgálati alkalmazottak nem számítanak — a különösen méltánylást érdemlő eseteket kivéve — a házassági kölcsönben részesíthető népréteg tagjai közé. A méltánylást érdemlő esetekben az Országos Szociális Felügyelőség előzetes hozzájárulását minden esetben ki kell kérni.

A fizetési osztályba sorozott közszolgálati alkalmazottak feleségük után családi pótlékot élveznek. Házasságkötésük alkalmával módjukban van fizetési előleget, 5 évi szolgálat után pedig a Pénzügyi Központtól kölcsönt igénybe venni. A házassági kölcsön célja a házasság lehetővé tétele azok számára, akik a családalapításhoz szükséges butorok és egyéb felszerelési tárgyak beszerzését, illetve a család önálló megélhetésének megalapozását különben elérni nem tudták. Ez a rendelkezés nem érinti a fizetési osztályba nem sorolt, kezdőállásban lévő és nyugdíjigényrel nem bíró alkalmazottakat (pl. díjnok, közvédelmi kisbíró, altiszt, stb).

x x

Nem szolgáltatotta be azonnal a talált pisztolyt — 20 pengő pénzbüntetést kapott

Az egyik rendőrszem a múlt hónapban megtudta, hogy Simondán Mihály vályogostelepi napszámos engedély nélkül pisztolyt tart magánál. Azonnal felkereste a napszámost, a pisztolyt elvette tőle, majd feljelentést tett ellene. Simondán Mihály az engedély nélküli fegyvertartás miatt tegnap került a rendőrség büntetőbírája elé. A tárgyalás során azzal védekezett, hogy a pisztolyt találta és csak 2 napig volt nála. Azonnal pedig azért nem szolgáltatotta be a pisztolyt, mert amikor azt

találta, éppen ünnep volt. Azt meg nem tudta, hogy akármelyik rendőrnek is átadhatta volna a fegyvert. A rendőri büntetőbíró, mivel rendelet van arra, hogy a talált fegyvert azonnal be kell szolgáltatni, Simondánt elfogadható védekezése ellenére is bűnösnek mondta ki és 10 napi elzárásra átváltoztatható 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

Telefonszámunk: 68

Véglegesen betiltották a Pesti Újságot

A belügyminiszter 191.894/943 VII. A. belügyminiszteri rendelettel a Pesti Újságot végleg betiltotta az 1939 évi II. tc. 151. szakaszába ütköző véttség miatt. Hivatkozva a fenti törvényre, a lap az ország érdekeit veszélyeztető magatartást tanúsított.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó férjem, illetve édesapánk

BÁRDOS IMRE

elhunyta alkalmából fájdal munkát bármilyen formában enyhíteni igyekeztek, ezután mond köszönetet **özv. Bárdos Imréné és családja.**

Csongrád megyei város polgármesterétől.

2565—1943. szám.

Hirdetmény.

Értesitem a gazdaközönséget, hogy a m. kir. földmivelési miniszter ur a juhállomány vérfessítése, valamint a gyapjútermelésnek fokozása és egyöntetűvé tétele érdekében tenyészkosokot osztat ki.

Tenyészkosokot a 300 darabnál kevesebb anyajuhval bíró 500 kat holdon aluli birtokosok és 150 darabnál kevesebb anyajuhval bíró feles juhászok kaphatnak. Ezek közül is elsősorban a sokgyermekesek és a hadviseltek.

Az akció keretében 1—3 év közötti kosok kerülnek kiosztásra, melyek korukhoz mérten megfelelően fejlettek és egészségesek. A kosok kiosztási ára a 200 kat holdon aluli birtokosok számára darabonként 100 pengő, a 200—500 kat hold birtokosok számára 150 pengő.

A kosokért jelentkező gazdáknak nyilatkozatot kell aláírniok, hogy a most tulajdonukban lévő kos levágásra értékesítik és az akciós kosokat veszik tenyésztésbe, melyeket legalább 2 évig használnak erre a célra s a fedezeti időtől elektintve az anyajuhoktól elkülönítve tartják.

A kosokat előreláthatólag teljes gyapjúban fogja leszállítani a Juhtenyésztők Országos Egyesülete. A fenti árak ilyen kosokra vonatkoznak. Ha a kosok nyírott állapotban kerülnek kiosztásra, akkor a kiosztási ár mérsékelve lesz.

Kosokat előjegyezteni lehet 1943. évi március hó 21-én d. e. 12 óráig a városházánál, a hivatalos órák alatt a gazdasági hivatalban, valamint a városi m. kir. gazdasági felügyelőség hivatalában a gazdasági előjárónál. A jelentkezők a fenti árak előre lefizetendők.

Csongrád, 1943. marc. 13. án.

Polgármester megbízásából:

DR. SÁGHY GÉZA

aljazó, gazd. ügyoszt. vezető.

RENDELJE MEG

a frontra honvéd hozzátartozójának

a Csongrádi Hirlapot

SPORT

CsLE — HMTE 5:0 (2:0)

I. oszt. bajnoki mérkőzés.
Vezette: Máté (Orosháza).
Szépszámu érdeklődő jelenlétben játszotta első tavaszi bajnoki mérkőzését a CsLE a Hódmezővásárhelyi MTE csapatával. A mérkőzés alacsony-szintvonalu unalmas játékot nyújtott, fő oka ennek az igen gyenge játékerőt képviselő vásárhelyi csapat. Ezzel a csapattal a siker legkisebb reményében sem vetik fel a harcot az I. osztályba a derék vásárhelyi fiúk.

Kezdet után azonnal a CsLE veszi át a játék irányítását és egymás után gördülnek a támadások a vásárhelyi kapu felé. A 8. percben Fülöp átadását Szántai I. a jobbsarokba lövi (1:0).

Sorozatos kapufa és mellélövés után a 25. percben Boros szép beadását Szántai I. begurítja. (2:0). A féldő hátralévő része meddő csongrádi fölénnyel telik el.

Szünet után egykapura játszik a CsLE. Jellemző erre az, hogy v. Bogdándi csak egyetlen labdát kapott.

A CsLE csatárok azonban tulkombinálják a helyzeteket, vagy a nagyszerű védő vásárhelyi kapus védi a lövéseket.

A 28. percben Blázsik 20 méteres váratlan lövése surran a kálóba (3:0).

A 32. percben Szántai I. negyedik gólt lövi. Rögtön utána Boros, majd Szántai II. hagyják ki jó helyzeteket.

A 43. percben Szántai I. beállítja a végeredményt (5:0).
Az eredmény nem fejezi ki hűen a két csapat közötti játékerő különbséget, a mutatott játék alapján pedig kétszámjegyű eredmény sem lett volna meglepetés.

A CsLE multvasárnapi játékához viszonyítva unalmasan és szétesően játszott. Szentesen az SzTE ellen sokkal jobb játékra lesz szükség vasárnap.

I. osztályu eredmények

Szeged II. — KRVSE 5:3 (4:3)
HASE — SzATE 3:0 (3:0)
SzFIE — Móraváros 0:0
Postás — KMÁV 5:0 (4:0)
SzVSE — Szentesi TE 7:2 (3:2)

NB I. eredmények

A vasárnap lejátszott Nemzeti Bajnokság I. osztályának eredményei a következők:
Gamma — Szeged 3:1 (3:1)
Vasas — Kispest 1:0 (1:0)
Ferencváros — Elektromos 3:0
Csepel — Kolozsvar 3:1 (2:1)
Nagyvárad — Újpest 2:1 (0:1)
Szolnok — Újvidék 4:0 (3:0)
DiMÁVAC — Sáf. BTC 3:3
Haladás — Törekvés 6:1 (3:0)

Az Alföldi Kerület I. osztályu labdarugó bajnokság állása a tavaszi forduló első mérkőzése után

| | | | | | | | |
|----|-------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1 | HASE | 12 | 12 | — | — | 38:6 | 24 |
| 2 | Szeged II. | 12 | 8 | 2 | 2 | 55:23 | 18 |
| 3 | Vasutas II. | 12 | 8 | 1 | 3 | 56:17 | 17 |
| 4 | CsLE | 12 | 7 | 1 | 4 | 40:34 | 15 |
| 5 | Postás | 12 | 5 | 3 | 4 | 44:28 | 13 |
| 6 | Móraváros | 12 | 5 | 3 | 4 | 28:27 | 13 |
| 7 | SzTE | 12 | 5 | 2 | 5 | 27:32 | 12 |
| 8 | SzFIE | 12 | 4 | 3 | 5 | 22:25 | 11 |
| 9 | KRVSE | 12 | 5 | — | 7 | 26:46 | 10 |
| 10 | KMÁV | 12 | 4 | 1 | 7 | 25:31 | 9 |
| 11 | HMTE | 12 | 1 | — | 11 | 11:72 | 2 |
| 12 | SzATE | 12 | — | — | 12 | 11:41 | — |

A „Dél Sport”-ban közölt táblázat téves, amennyiben a Szentesi TE-nek az Országos Sport-Bizottság által visszaadott pontokkal együtt 12. pontja van, és így a bajnoki táblázat 7. helyén áll.

Mi lesz a jövővasárnap?

A vasárnapi CsLE — SzTE mérkőzés iránt mind Szentesen, mindpedig Csongrádon nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az SzTE vezetősége közölte a Levente Egyesülettel, hogy erre a mérkőzésre való tekintettel sem fogja a helyáratat felemelni. A két egyesület közös megállapodás alapján az eredetileg 4. órára kitűzött mérkőzés kezdési időpontját egy-negyed négyre hozta előre. Így a csongrádi közönség már a 6.30-as vonattal itthon lehet.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a mult tapasztalatai alapján a CsLE vezetősége már most összeköttetésbe lépett a Máv-val a vasúti kocsi igénylése ügyében. Éppen ezért a vezetőség felhívja a vasúttal utazni szándékozó közönség

figyelmét, hogy jelentkezzenek Kiss János műszerész üzletében.

A MÁV-nak ugyanis legkésőbb péntek estig be kell jelenteni az utazni szándékozók hozzávetőleges számát.

Az utazás Szentesre a 12 ó. 31 perces motorossal fog történni vasárnap.

A jelentkezéseket legkésőbb péntek este 6 óráig kéri leadni a vezetőség, mert csak ezen esetben tudja biztosítani a közönség helyét a szentesi motorosra.

A többi I. osztályu mérkőzések a következők:

Szegeden: Szeged — HMTE, HASE — Vasutas, Móra — Postás
Kecskeméten: KMÁV — SzATE
Kkfélegyházán: KRVSE — SzFIE.

ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK

Üzen az otthon

Csipai Pál örvetelő üzeni: Turi Pál kis leventétől értesültem, hogy odahaza gondolnak kedves szüleinkre, minden rendben megy és mi itt kint nyugodtan szentelhetjük időnket kötelességünknek. Kérem a jó Istent, áldja meg a szeretteinkre gondoló leventét, a levente parancsnok urat jószágukért. Hozzá tartozóimat szeretettel csókolom és minden jóbarátomat üdvözölöm.

Bus János tizedes versben ad életjelt magáról. Versében arról ír, hogy szeretettel gondol mindig szülőföldjére, itthonmaradt övére és reméli, hogy nemsokára ismét itthon lehetnek a magyar honvédek szép Hazánkban a háboru győzelmes befejezése után.

Balla József honvéd üzeni: Beteg Edesanyámnak jó egészséget és szerencsét kívánok, feleségemnek, családomnak, testvéreimnek, szüleimnek és rokonaimnak csókom és üdvözetem küldöm. Kérem, aki olvassa üzenetemet, értesítse arról a Wesselényi utca 12 szám alatt lakó hozzátartozóimat.

Üzenetek a frontra:

Bus János tizedesnek: A 8-ikán itt leveled megkaptuk és a pénzt is. Megörülünk lapodnak, mert már nagyon régen nem kaptunk semmi hírt felőled. Miatlunk ne aggódj, mi jól vagyunk, itthon nincs semmi baj. Már Edesapád is tud segíteni, nem beteg. Csókolunk szü-

leid, testvéreid és nagymamáék is.

Kádár István honvédnek: Egészségesek vagyunk, amit Neked is viszont kívánunk. Régen várt leveled megkaptuk és örömmel olvastuk. Csókolunk szerető gyermekeid, Pistika, Latica és feleséged.

Balogh Dezső honvédnek: Egészségesek vagyunk, neked is viszont kívánjuk. Rádióüzeneted megkaptuk, sokszor csókolunk szüleid.

Berkes József honvédnek: Nevepjára szeretettel küldi üdvözetet az csókjait Pirike, Jozsika és az egész család. Irj, vagy üzenj az ujságban. Csókol feleséged, csókolunk szüleink és testvéreid.

Deák Mózes honvédnek: A lögygyel semmire se megyek addig, amíg a tárgyalásnak vége nem lesz. Fellebbeztem a Kuriahoz. Sok levelet írtam, nagyon sajnálom, hogy keveset kaptál, fényképet is küldtem, megkaptad-e? Ha azt akarod hogy csomagot küldjek, küld a csomagszállításához szükséges szelvényt. Mi jól vagyunk, neked is minden jót kívánunk. Csókolunk mindháman.

Lekrinczi Pál honvédnek: Kedves testvérem, mi egészségesek vagyunk, amit neked is viszont kívánunk. Árpát, zabol vetettünk, jó idő jár. A jószágok is megvannak hiány nélkül a vetések szépen fejlődnek. Üdvözetet és csókjait küldi az egész család, csókol öcséd, Feri.

RÁDIÓ

Csütörtök, március 18.

5.40 Üzen az otthon. 6.45 Ébresztő. — Torna. 7. Hírek. — Közlemények. — Reggeli zene. 10. Hírek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Szórakoztató zene. 11.40 Felolvasás. 12. Harangszó. — Fohász. — Himnusz. 12.10 Rádiózenekar. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vizállásjelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2. Szalonzene. 2.30 Hírek. 2.45 Műsorismertetés. 3. Piaci árak, árfolyamhírek, élelmiszer árak. 3.15 Egyházi zene. 3.25 A Földművelésügyi minisztérium rádióelőadása. 3.50 Szimfónikus zenekar. 4. Közművelődési előadássorozat. 4.20 Idegennyelvű hírek. 4.45 Időjelzés, hírek. 5. „Éjtőernyős vagyok én.” A közvetítést vezeti Budinszki Sándor. 5.30 A Rádiózenekar. 6. Közvetítés a zombori Városi Színházból. 6.50 Hírek. 7.05 Pethes Imre előadása. 7.25 A Rádiózenekar. 8.35 Magyar-német katonaezt. 9.40 Hírek. 10.10 Kodály-művek. 11.25 Tánc zene. 11.45 Hírek.

BUDAPEST II.

5. Ruszin hallgatóknak. 7.05 Francia nyelvoktatás. 7.35 Magyar nóták. 8.15 Mátyás király svájci lovagja. Előadás. 8.35 Sinkó János harmonika számai.
Ferfiszabóhoz kézimunkázó lányok felvételnek, ért. Erzsébet u 24 sz. alatt. 85

Pásztornak és libapásztornak elmennék. Cimem: Lajos király u. 34 sz. 86

Mezei munkásnak egy szobakonyhás lakás kiadó. ért. Hegyi Antal u. 3 sz. 87

KUKORICAFÖLD résziből kiadó a zsumóban és a szivágyi ártéren. értekezni Templom u. 21 sz. Ugyanott savanyított káposzta kapható. 88

Boreladáshoz ügynököket felvesz Maloschik cég. 972

Kifutófiut felvesz a Csongrádi Hirlap kiadóhivatala. (—)

Megbízható mindenest keresek, ki lövéshez is ért. április 1-re. Kossuth-utca 28 szám, Zsinór-u. sarok. 84

A Bukrosi Társulat elnöksége értesíti a bukrosi birtokosokat, hogy a torlódás elkerülése végett járasaikat kedden és pénteken váltsák ki. 82

Szülőhegyi u. 4 sz. ház sürgősen eladó. Ugyanott háztartási eszközök is eladók, ért. Kossuth u. 5. 70

CSONGRADI HIRLAP

Feloldó szerkesztő: vitéz Négyesi István.
Feloldó kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth tér 9.
Előfizetési ára havonként 2,50 pengő.
Egyezsám ára hétköznap 10, vasár- és ünnepnap 16 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres
Gyapvayomdájában, Kossuth u. 28.